

PETÍCIÓ

A Spanyol Királyság Nagykövetségéhez

A génmódosított növények termesztése elleni spanyolországi akcióorozat
tárgyában

Tisztelt D. Enrique Pastor y de Gana Nagykövet Úr!

Mint bizonyára Ön előtt is ismeretes, immár több, mint egy évtizede Spanyolország az egyetlen állam az Európai Unióban, ahol nagy területeken természetesen genetikailag módosított növényeket, annak ellenére, hogy a tudományos világ eddig nem szolgáltat kielégítő bizonyítékokkal ezek biztonságosságát illetően, és hogy az európai közvélemény nagyobb része nem kér az ilyen növényekből és élelmiszerekből. 2009-ben Spanyolországban 76 000 hektáron vetették a MON810 kódszámú génmódosított kukoricát, az egyetlen fajtát, amely Európában engedélyt kapott. Ez a terület szinte egyedül képviseli az Unió vetésterületének azon 0,21%-át, ahol génmódosított növényeket természetesen – mind a 27 tagállam tekintetében!

Spanyolország annak ellenére lehetővé teszi a MON810 kukorica folytatólagos termesztését, hogy katalóniai és aragóniai biogazdák már többször rámutattak: a génmódosított kukorica virágpora óhatatlanul beporozza a hagyományos és organikus fajtákat is, „genetikai szennyezést” okozva, ami ellen a helyi gazdálkodók védtelenek, és ami számukra súlyos anyagi következményekkel is jár.¹

Eközben több európai ország, így Ausztria, Franciaország, Görögország, Luxemburg, Németország és nem utolsósorban Magyarország is termesztési tilalmat hirdetett e fajtára, továbbá számos települése és más közigazgatási egysége is génmódosítás-mentessé nyilvánította magát. Döntésük alapját olyan tudományos kutatási eredmények képezik, amelyek jelzik, hogy e fajta káros hatásokat gyakorol a befogadó környezetre és ismeretlen egészségügyi kockázatokat rejt.² Úgy tűnik, ezt Spanyolország is elismerte, amikor tavaly Magyarország mellett szavazott a MON810 kukoricára kimondott hazai moratórium feloldása ügyében. **A spanyol szavazat is hozzájárult ahhoz, hogy Magyarország génmódosítás-mentes maradjon, amiért külön köszönettel tartozunk.**

¹ For a GMO-Free World: Plataforma Transgènics Fora and Assemblea Pagesa de Catalunya (2006). *State of GM Crops in Catalonia*. Madrid: Plataforma Transgènics Fora and Assemblea Pagesa de Catalunya, p.1.

² GMO-Free Europe (2010). *GMO-Free Regions by Country → European Union → Map* < <http://www.gmo-free-regions.org/gmo-free-regions/maps.html> > (accessed 13 April 2010).

Ezekben a napokban a civil társadalom, amely már évek óta ellenzi a GM növények termesztését, Spanyolország-szerte tiltakozó megmozdulásokat és rendezvényeket tart, amelyek a szombatra tervezett madridi demonstrációban érik el csúcspontjukat. A Magyar Természetvédők Szövetsége, az Egyetemes Létezés Természetvédelmi Egyesület és a Greenpeace támogatja erőfeszítéseiket – ahogy ők is támogattak bennünket tavaly.

Spanyolország, mint az Európai Unió soros elnöke most különösen nagy felelősséggel bír az európai politika alakításában is, ezért kérjük a spanyol kormányt, hogy **tegyen meg mindent annak érdekében, hogy az Európai Bizottság ne kényszerítsen ránk újabb génmódosított növényeket, és vizsgálja felül a génmódosított növények termesztését megengedő álláspontját.** Az európai fogyasztók tudatában vannak annak, hogy ez az egyetlen ország az unióban, ahol ez lehetséges. Ez hatással van vásárlási döntéseikre, és alááshatja a spanyol mezőgazdaság jó hírét is.

Ezért még egyszer kérjük: Spanyolország is csatlakozzon az európai gondolkodás és közvélemény főáramához, azaz utasítsa el a génmódosított növények termesztését és segítse elő a fenntartható, minőségi termékeket előállító mezőgazdaság fejlődését!

Budapest, 2010. április 15.

Tisztelettel:

Farkas István
Magyar Természetvédők Szövetsége

Móra Veronika
Egyetemes Létezés
Természetvédelmi Egyesület

Tömöri Balázs
Greenpeace
Magyarország